

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年8月17日

星期一

HEZE DAILY 第8879期

今日四版



菏泽通二维码

创建国家卫生城市

有你参与更精彩

让乡亲们收获更多的幸福

编者按 8月16日,《光明日报》在一版刊发通讯《山东:让乡亲收获更多幸福》,该通讯以较大篇幅报道了我市鄄城县旧城镇黄河滩区农民搬出“水窝子”奔好日子以及曹县大集镇孙庄村群众借着电商平台走向富裕之路的故事,从一个侧面展示了我市广大干部群众积极投身全面建成小康社会,坚决打赢脱贫攻坚战,共建美好家园、共享幸福生活的生动实践。本报特予以转,敬请关注。

搬出“水窝子”,共奔好日子,黄河滩区群众梦圆了;家乡变富、变靓了,大学生回来了,村里年轻人多起来了……在山东采访,这是记者印象最深的几个图景。而这些图景中,无不洋溢着一张张灿烂的笑容,这些笑脸漾着满足,淌着幸福。

搬出“水窝子” 群众圆了梦

“一辈子的钱都用在垫房台,盖房子上,俺们搬上村台,以后再不破这种苦日子了。”7月25日,菏泽市鄄城县旧城镇大邢庄村(融合社区)上,今年69岁的李中学对新“家园”感慨万千。

李中学是旧城镇北王庄村村民,也是菏泽市14.7万黄河滩区群众中的一员。“三年攒钱、三年垫台、三年建房、三年还账”,这是以前很多滩区群众的生活循环。回忆起滩区的艰难生活,李中学一肚子的苦水:1996年以来,每5年中就有3年有洪水,房子是建了塌,塌了建,来来回回搬家。1982

年盖的房子,从搬入到被洪水冲毁,满打满算103天。

搬出“水窝子”,安居乐业,是多年来滩区群众的梦想。为从根本上消除洪水对滩区群众生命财产的威胁,实现滩区群众世代代的安居梦,中央和省市立足黄河滩区实际,作出了修筑村台的重大战略决策。2016年年底,旧城镇村台社区建设提上日程。

“大邢庄村村台涉及旧城镇新大邢庄、巩庄、北葛楼、北王庄4个自然村,建设安置房屋222栋741套。”鄄城县旧城镇党委书记王健介绍,截至目前,主体建设包括室内外装修已基本完成,管网、道路、消防等配套设施完成80%。

记者在大邢庄村看到,工人们正在紧张有序地忙碌着,有的正在砌着幼儿园的围墙,有的正在硬化路面……而红白相间的二层小洋楼已拔地而起,安置村民就位的服装加工车间也已完工。

自从村台开始修建以来,李中学隔三岔五就到建设现场来看看。“建房子用的钢筋、水泥都是最好的,还加上了保温层,哪见过这么好的房子?”他指着眼前的新居乐得合不拢嘴,“俺掏了四万五千块钱,就分开了108平方米的房子,9月份就要搬开属于自己的房子。”

临走时,李中学还不忘向记者发出邀请:“俺们搬家时,你们到时过来给俺来温锅!”

家乡变了 大学生回来

走进“中国淘宝村”孙庄村的一家布业店,各式各样的布料摆满了偌大的店面,店主胡春青正和身着汉服的女孩讨论着汉服的面料、图案和款式。

而在不远处的曹县辰霏服饰有限公司内,绣花机正“嗒嗒”作响,一会儿工夫,古色古香的花纹就在布料上呈现出来。

胡春青的妻子孟晓霞身穿蓝色汉服,拿起布料仔细查看。

在地处鲁西南的曹县大集镇孙庄村,胡春青夫妇小有名气。土生土长的大集人胡春青是大连理工大学毕业的博士,妻子孟晓霞是一名本科生,两人都是名副其实的高学历。

在一次跟随丈夫回乡探亲时,孟晓霞看到了大集镇蓬勃发展的演出服产业和电商给乡亲们带来的变化,仿佛看到了新的生活。

于是,2014年她正式注册了淘宝并开了属于自己的网店。

实际上,在孟晓霞来到曹县时,当地电商已初成规模。自2008年开始,以大集镇演出服行业为代表的曹县传统行业开始走

上了电商之路,从此打开了曹县淘宝村,镇的发展之门,一批批曹县人借着电商平台走向富裕之路。

2017年,博士毕业的胡春青,在妻子的鼓励下,也回到家乡加入电商大潮。他们租用了村内的扶贫车间,开起了自己的加工厂,当起了老板,同时还带动了周边20个村民和3个贫困户就业。“我们成立了曹县辰霏服饰有限公司,她负责设计,我负责推广、销售。”和记者交谈时,胡春青脸上始终洋溢着淡淡的微笑,“去年,我们的销售额突破了800万元,产品卖到了日本、欧洲等。”

2019年,曹县电商销售额突破198亿元,同比增长25%,全县淘宝村已发展到124个,3年增长了近3倍,占菏泽市的三分之一、山东省的四分之一,是山东省最大的淘宝村集群,全国第二“超大型淘宝村集群”。

这种欣欣向荣的局面吸引着“走出去”的人才“流回来”,形成一种人才“逆流”现象。目前,曹县电商企业发展到4000家,网店5.5万余家,电商带动20万人创业就业,其中有5万返乡创业人员。

和胡春青夫妇一样,在当地的100多个淘宝村,每个村都有大学生返乡创业。大学生们通过电商,不仅成就了自己,还带动了当地百姓就业,提高了农民收入,成了推动乡村振兴的重要力量。

《光明日报》记者 赵秋丽 李志臣

第四届明清黄河故道县(市、区)政协联席会举行

本报讯(记者臧宾 通讯员郭登奎 王晓新)8月13日至14日,第四届明清黄河故道县(市、区)政协联席会议在曹县举行,来自江苏、安徽、山东、河南4省8市27个县(市、区)政协负责同志汇聚一堂,共议黄河故道文化,共商黄河故道综合开发大计。市政协主席单立新出席会议并讲话。

单立新指出,自古以来,菏泽就与黄河结下了难以割舍的不解之缘。今天,黄河现道与故道在菏泽境内并存,二者自成一体、交错勾连,浑然天成、相得益彰。

会议期间,与会人员先后参观考察了曹县黄河故道国家湿地公园、太行堤河公园、八里湾风景区、E裳小镇等地。

政府性融资担保机构支小支农担保业务须超八成

新华社济南8月16日电(记者王阳)记者从山东省政府获悉,山东近日出台15条措施进一步发挥政府性融资担保机构作用,引导更多金融资源支持小微企业和“三农”发展,明确要求各级政府性融资担保、再担保机构积极为小微企业和“三农”主体融资增信,不得为政府证券发行、政府平台融资提供担保服务,力争3年内实现支小支农担保业务占比达到80%以上。

新规要求山东各市要积极培育本级政府性融资担保、再担保机构,规范运作,及时整改或出清虚假出资、直接或变相抽资的融资担保、再担保机构。各县(市、区)可组建政府性融资担保机构或入股市级政府性融资担保机构,确保2020年年底前实现政府性融资担保业务市级全覆盖,并向经济相对发达、需求旺盛的县(市、区)延伸,加快全省政府性融资担保体系建设。

在深化银担合作方面,山东将积极支持省级政府性融资担保龙头机构与银行业金融机构加强合作,引导银行业金融机构下放审批权限、实行优惠政策、开展产品创新、提高融资服务效率。

成都

今年底普惠性幼儿园覆盖率将达80%

据新华社成都8月15日电(记者董小红袁秋岳)成都将大力引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务,让更多幼儿能够享受普及普惠安全优质的学前教育,计划2020年年末普惠性幼儿园覆盖率达80%。

今后,成都各民办幼儿园可以向所属区(市)县教育行政部门申请认定,通过申报、评审、公示、签署承诺书、备案五个步骤即可成为成都市普惠性民办幼儿园。认定为普惠性民办幼儿园后,即可享受财政补助,且在教师职称评定、表彰奖励、科研立项、教师继续教育以及幼儿资助等方面与公办幼儿园享受同等待遇。

厦门

市级科学技术重大贡献奖奖金提高至100万元

据新华社厦门8月15日电(记者颜之宏)记者15日从厦门市科技局了解到,经厦门市人民政府研究同意,新版《厦门市科学技术奖励办法》近日正式发布实施。相较于此前最高奖励50万元的有关规定,新办法提出,市级科学技术重大贡献奖奖金金额度提升至100万元。

临汾

实现市区公共交通“零排放”

据新华社太原8月16日电(记者吕梦琦)记者16日从山西省生态环境厅获悉,山西省临汾市日前提前完成市区出租车和公交车纯电动车辆更换工作,在全省率先实现城市市区公共交通“零排放”。

近年来,临汾市累计投资4亿多元支持公共交通“零排放”建设,目前已形成以“电动公交车为主体、电动出租车为补充、公共自行车为延伸”的城市绿色公共交通体系。

八面来风



菏泽牡丹机场10月将达到校飞条件

8月16日,菏泽牡丹机场施工现场,工人们正在进行航站楼幕墙安装作业(小图)。目前,菏泽牡丹机场主体工程基本完工,已全面进入装修及设备安装调试阶段,飞机跑道部分月底完工,预计10月上旬展开飞机校飞工作,包括检验跑道、助航灯光的性能、空管设施设备信号的稳定性以及检验飞行程序的适用性。

记者孙涛 李保珠摄

以强有力的组织保障推进创建工作

——创建全国文明城市攻坚动员系列评论之五

本报评论员

灵活运用好微博、微信、微视频等新媒体,综合利用实践养成、教育引导、舆论宣传、文化熏陶等方式,在全社会形成关心、支持文明城市创建的良好氛围。

严格督导考核奖惩。今年,市里专门成立了10个工作专班,推进10个专项行动,就是要加强督导考核力度。市创城领导小组小组加强日常督导,定期开展调度和集中检查,及时掌握创建工作动态,督

促各项工作落实。市委要求各级认真落实考核激励办法,对工作突出的单位和个人,该奖励的奖励,该表彰的表彰。目前,各单位履责情况已经纳入了市直单位绩效考核,要认真履职尽责,确保攻坚工作实效。

文明城市创建已经到了总攻阶段、决战时刻,任务艰巨、使命光荣。各级各部门要进一步弘扬敢打敢拼、善作善成的良好作风,争分夺秒,齐心协力、攻坚克难,举全市之力坚决打赢这场硬仗,为突破菏泽、后来居上作出更大贡献!

开展扫黑除恶专项斗争 依法打击农村黑恶势力